
VERBALE DEL 16 DICEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 16 del mese di Dicembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Federico prot. 1455257 del 25/11/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:10 presiede la seduta il Presidente Colletti Giovanni.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Lo Nardo, 

Marchese, Piazzese, Sala e Tusa. Risultano assenti il consigliere Guaresi, il vicepresidente Viscuso e il 

Presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Colletti legge alcune comunicazioni, e si affronta l’argomento inerente alle criticità presenti nel 

territorio. Durante la discussione alle ore 10:20 entrano il vicepresidente Viscuso e il Presidente Federico 

che presiede la seduta. 

Il Presidente Federico informa che il pranzo di Natale che il consiglio aveva organizzato con le associazioni 

del territorio è stato annullato, propone che i soldi raccolti dai consiglieri per organizzare questo pranzo 

vengano devoluti ad un’associazione che opera presso l’Ospedale dei Bambini e regalare dei doni natalizi ai 

bambini ricoverati. Il presidente ha contattato l’Ospedale Buccheri La Ferla, in quanto avrebbe voluto 

devolvere la somma per organizzare un evento con i bambini che si trovano in questa struttura, ma vi sono 

pochi bambini ricoverati e non hanno lo spazio dove organizzare l’evento. In ogni caso il presidente ritiene 

che è bello donare felicità ad ogni bambino, anche se non sono residenti del nostro territorio.   

Si apre la discussione generale e il consigliere Tusa, sebbene si trovi d’accordo a devolvere il denaro a 

quest’associazione, avrebbe preferito fare qualcosa per i bambini del nostro territorio, suggerisce di contattare 

qualche parrocchia ed eventualmente organizzare una festicciola per i bambini bisognosi del territorio. 

Il consigliere Piazzese ritiene che seppur sia nobile la proposta dell’Ospedale dei Bambini, è giusto dare la 

priorità alla territorialità della nostra istituzione e svolgere delle iniziative e sviluppare delle attività dove 

nessuno si prende meriti; pertanto sarebbe bello svolgere delle attività a carattere sociale nel nostro territorio. 

Il Presidente Federico accoglie queste proposte e propone di organizzare la giornata delle Befana presso la 

villetta Chiazzese, evento organizzato anche negli anni passati, e distribuire calze ai bambini del territorio. In 

ogni caso nei successivi giorni si vedrà di organizzare al meglio questo evento, e ricorda che è aperto a tutte 

le iniziative proposte dal consiglio. 

Il consigliere Sala informa che lungo la Costa Sud ha notato alcuni ragazzi che stavano raccogliendo legna 

per fare una vampa. Ha subito contattato il commissario per informarlo; quest’ultimo ha risposto che non è di 

sua competenza, pertanto h a predisposto una nota al comando di PM e alla capitaneria di porto, in quanto si 

deve evitare che le fiamme possano aggravare il degrado che già persiste sulla costa. Inoltre informa che se 

dovesse partire la pulizia, con le associazioni, lui si asterrà dal pulire, visto che tanti condomini scendono i 

loro cani e fanno fare i loro bisogni sulla spiaggia. Prima di pulire è necessario fare rispettare le regole a tutti 

i nostri cittadini. 

Terminata la discussione il presidente Federico nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Lo Nardo e 

Marchese e il consiglio approva. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale 

del 22 Novembre 2022. Si passa alla votazione dello stesso che viene approvato all’unanimità dei 

presenti alle ore 11:08. Risulta assente alla votazione il consigliere Guaresi. 

Si continua la discussione in merito agli eventi natalizi da organizzare e alle ore 11:20 il presidente Federico 

dichiara chiusa la seduta. 
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